

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Pezsdülő pártélet

Vidéki lapjaink, a párttájékoztató és a megyei titkári jelentések egyre jobban élénkítő pártéletéről számolnak be országsszerte. Nemcsak annak tulajdonítható ez, hogy a mezői munkák véget értek, s a parasztságunk jobban ráér, hanem legfőképpen annak, hogy a falvak és mezővárosok dolgozó társadalmi helyesnek ismerte fel és magáénak tekinti a Független Kisgazdapárt útját.

A magyar parasztság józan politikusi érzéke ébredt fel, aminek bizonyítéka a pártszervezeteinkben pezsdülő friss élet. A föld népe felismerte, hogy a most felszínre került problémák, elsősorban a szövetkezesi kérdés, helyes megoldásától függ saját sorsa, gyermekeinek jövője. Megértette a parasztság, hogy nem maradhat ki ezeknek a kérdéseknek a megoldásából, mert aki félrehúzódik a fejlődés széles országútjáról, az végkép lemarad, elmegy mellette az idő és sorsa jobbrafordulásának minden lehetősége. A parasztság nem akar kiesni a magyarság egyetemes munkájából, ezért tömörül fegyvermezett sorokban, egyre tevékenyebb munkával a pártszervezetekbe.

A párthoz való csatlakozás azonban nemcsak politikai állásfoglalást jelent, hanem kötelezettséget is ró a párt tagjaira.

Igen sok a tennivaló a párt sajtójának fokozottabb támogatása terén. A párt lapjai jelentik ugyanis az eleven, napról napra megújuló kapcsolatot a központ és a tagok között. A Kisgazdapárt lapjai friss híryanyagokkal, szórakoztató olvasmányokkal tájékoztató adnak ország-világ dolgaiban, azonfelül ismereteik gyarapodását biztosítják a ráérő időben.

A pártélet örömdetes élénkítése biztató jel arra, hogy a pártszervezetek rövidesen teljes mértékben betöltik hivatásukat: központi fórumai lesznek a falusi és városi dolgozó gazdák politikai és kulturális életének.

Természetesen továbbra is és fokozott mértékben kell vigyáznunk soraink tisztaságára, nehogy ismét konkolyhíntők furakodjanak közénk.

A megélénkülő pártélet hiánytalan kötelezettségeljesítést és fokozott éberséget is jelent. Ahol mulasztások történtek, ott most sürgősen pótolják az elmulasztottakat, s ahol tévedések tapasztalhatók, ott javítsanak, gyógyítsanak a beteg szervezetet. Az elkövetkező téli hónapok legyenek számunkra az erőgyűjtés hónapjai, hogy azután megajultan, jólkiépített pártszervezeteinkkel valóban tevékeny résztvevői lehessünk az újjáalakuló Függetlenségi Frontnak.

Marshall váratlanul Rómába repült

Az amerikai külügyminiszter Európa kettészakítási tervét erőlteti
Nem jutott előbbre a Biztonsági Tanács a német kérdésben

Marshall tábornok, az USA külügyminisztere, a görög fővárosból visszarepült Párisba, ott bizalmasan tanácskozott Bevin angol és Schuman francia külügyminiszterrel, majd váratlanul elrepült az olasz fővárosba. Rómában kihallgatáson jelent meg Einaudi köztársasági elnökkel, tárgyalásba kezdett Sforza olasz külügyminiszterrel, utána pedig behatóan, négyeszműközt mindent átbeszélte de Gasperi olasz miniszterelnökkel.

Annyi tény, hogy Marshall repüléseinek meg vannak a belső okai. Az USA külügyminisztere látványosan Európa kettészakítási terveit akarja befejezni. Amint kizsivárgott hírek tudnivalók, a római tárgyalásainak kettős célja volt. Egyik, hogy bátorítsa Sforzát, meg de Gasperit, igyekezzenek szorosan csatlakozni a nyugati katonai tömbhöz. A másik, hogy személyesen győződjék meg, vajjon az olaszországi fasiszta törekvésekkel szemben voltaképpen mily erejű az olasz ellenállás?

Egy kis támogatás — hadihajókkal

Érdekes jelentés érkezett Athénból, Marshall amerikai külügyminiszter görögországi látogatásával kapcsolatban. Mindenek előtt, mint jellemző tünetet, említik, hogy amikor Marshall Athénban a kormány tagjaival tárgyalt, ugyanakkor amerikai hadihajók cirkáltak Falerosz görög kikötő előtt. Bizonyára azért, hogy Marshall tábornok fellépésének minél nagyobb nyomatékot adjanak. Úgy tudják, hogy Marshall megvizsgálta azokat a panaszokat, amelyeket kölcsönösen tettek egymás ellen a görög hadsereg vezetői, a görög kormány, valamint az amerikai katonai missziók és gazdasági vezetők, egymást vádolva az eddigi kudarcokért.

A berlini kérdés

Párisból jelentik: A Biztonsági Tanács keddi délutáni napirendjén a berlini kérdés szerepelt. A három nyugati hatalom válaszolt azokra a kérdésekre, amelyeket Bramuglia, a Tanács elnöke a Németországot igazgató négy nagyhatalomhoz intézett. Tudvalévő, hogy Visinszkij megtagadta a kért feleletet. Mint híre jár, befolyásos diplomáciai körökben megbeszélést folytatnak és ennek során igyekeznek olyan megoldást találni, amely elfogadhatóbb lenne a „semlegesek” részéről kidolgozott javaslatnál.

Newyorkból jelentik: Truman elnök Amerika 45 milliárdos hadfelszerelési programját teljes egészében átadta a Dupont trösztnek. Tudnunk kell, hogy ez az óriási tröszt uralja a kémiai, a lőszer, sőt már az atom-

energiái ipart is. Már a múlt évben 115 millió dollárra rugott a tröszt kimutatott „tisztá” nyeresége. És az sem vitás, hogy százötven év óta minden háboru mögött ott állt a Dupont cég.

Aki elfogadta a dollárt, annak Amerika diktál

Azok az államok, amelyek résztvesznek a Marshall-terv keresztülvitelében, külön konferenciára ültek össze Párisban. Kizsivárgott hírek szerint a Marshall-tervet lényegében módosítják, amennyiben feltételül szabják meg, hogy mindamaz ország belügyébe beavatkozhatik Amerika, amely állam elfogad dollár és egyéb anyagi segítyt. Tehát a Marshall-terv hivatalosan és nyíltan is átalakul az amerikai hadianyagexport fokozásának, illetve a háborús feszültség fokozásának az eszközévé.

Természetesen Marshall amerika külügyminiszter magatartása okozza ezt a „továbbfejlesztést”, amelyről Bevin angol és Schuman francia külügyminiszterrel Párisban tegnap bizalmasan és hosszasan tárgyalt.

Az amerikai külügyminisztériumhoz közelálló United Press egyébként említést tesz máris az eredeti Marshall-terv lényeges módosításáról, míg más londoni és newyorki lapok katonai szerződések kötéséről a „Nyugati Unió megerősítéséről” cikkeznek.

Az atomkérdésben Amerika nem akar megegyezést

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottsága elővette azt a jelentést, amelyet az atomerő albizottság terjesztett eléje. Ezúttal ismét felszólalt Austin amerikai delegátus, aki kereken kijelentette, hogy az USA nem mond le az atomerőről. Ez a magatartása, habár hasonló az előbbie-

hez, mégis kellemetlen feltűnést keltett és India delegátusa azonnal felszólalt és megjegyezte, hogy érthetetlen Austin felfogása, elvégre a népek célja az általános megbékélés és a Szovjetunió ismételt és szilárdan tanújelét adta annak, hogy a megegyezés szelleme vezeti.

16 ezer forint elégett a kályhacsőben

Megtérül a kár

Rózsa József budapesti taxisor 16 ezer forintot fűrdőszobájának kályhacsővébe rejtett. Felesége időközben meglepedkezett arról, hogy a kályhacsőben papírpénz van elrejtve és begyújtott a kályhába.

Az esettel kapcsolatban megkérdeztük a Nemzeti Bankot, álltalánosságban van-e reménye a pénz visszacszerzésére, akit hasonló szerencsétlenség ért. Ha az összeget bankjegyek tulajdonosai a pénz elégett hamuját hiánytalanul beszovaltatják a Nemzeti Bankhoz — hangzott a válasz — abból műszereink megállapítják, hogy pénzjegyek égési terméke-e az. Nagyon sokan keresnek fel bennünket hasonló kérésekkel. Legtöbb esetben a pénz hamujáról pontosan megtudjuk állapítani, hány darab 10, 20, vagy 100 forintos bankjegy szmmissült meg.

Hiánytalanul megtérítjük a hozánk fordulókat kárát. Szélhámosoknak emmi esélyük nincs, mert műszereink azonnal észreveszik a közönséges papír és bankjegy-papír hamuja közötti különbséget. Így megtérül Rózsa József taxisorfor kára is.

Női világkonferencia

Budapesten

Dinnyés Lajos miniszterelnök mondotta: Még csak most zajlott le a szakszervezetek kongresszusa, máris újat készítenek elő szintén a fővárosban. Decemberben női világkonferencia lesz a fővárosban, amit az MNDSz rendez. A konferencia alkal-mával 5—600 női vendégre számítanak a világ minden országából.

MDP az erőszakos lapterjesztés ellen

A Magyar Dolgozók Pártja központi ellenőrző bizottsága igen határozottan állást foglalt azokkal az esetekkel szemben, ahol a párt egyes funkcionáriusai a Szabad Nép előfizetés gyűjtésével kapcsolatban erőszakosan léptek fel. Néhány funkcionáriust megrovásban, illetőleg dorgálásban részesített az ellenőrző bizottság, mert amint a határozat mondja, magatartásukkal ártottak a pártnak. Különösen elítélte az ellenőrző bizottság egy esetet, ahol egy funkcionárius összehívta a lapárusokat és felhívta őket arra, hogy csak a párt lapjait árassítsák, a többi lapok terjesztéséről pedig mondjanak le. Az ellenőrző bizottság megállapította, hogy a funkcionáriusok nem az MDP politikájának szellemében dolgoztak és helytelenül értelmezték a kiadott rendelkezéseket. Kimondja a határozat, hogy az erőszakos lapterjesztés az MDP elveinek durva megsértése és teljesen ellentmond a párt politikai bizottsága határozatának.

Rövidesen megkezdik a sportuszoda kijavítását

Szentés város polgármestere hivatalában most bontották fel a sportuszoda javítási munkálataira beérkezett pályázatokat. A pályázat határideje ugyanis lejárt és a kulturális minisztérium is kiutalta az építkezéshez szükséges 15 ezer forintot.

A tervek szerint a medence szélét 30 centiméterrel flemelik, hogy több vizet engedhessenek ezentúl bele és így uszodánk megfeleljen minden sportkövetelménynek.

A város s felbontott pályázati ajánlatokat most tanulmányozza át, majd utána dönt arról, hogy kinek adja oda a munkát. Valószínűleg még a jövő hét elején megkezdődnek az építkezések, úgyhogy a jövő tavasszal a vidék legmodernebb és legszébb uszodája várja a strandelő közönséget.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kutas Anna, Tóth Mária, Vass László, Kubicza György, Dancsó Demeter, Ankovics Éva, Gyollai Julianna, Fodor János, Németh Julianna, Török Julianna, Ökrös Sándor, Szabó István, Dunás Varga Mária, Molnár Margit.

Házasság: Sándor Ferenc—Kősa Ilona, Töröcsik János—Fási Terézia, Somodi László—Juhász Bóka Mária, Mészáros György—Sarkadi Sz. Terézia, Heves László—Kui Margit, Balázs Mihály—Buzi Eszter, Somogyi Sándor—Fél Mária, Molnár Ferenc—Török Mária, Tarnóczy József—Aradi Erzsébet, Boros Ferenc—Puntyeczki Erzsébet, Molnár Pál—Oláh Erzsébet, Molnár Antal—Gyollai Erzsébet, Kiss Mihály—Balogh Etelka, Szabó János—Orgován Mária.

Halálozás: Farkó György 60 éves, Váci János 1 napos, Bartha József 43 éves, Szabó Imréné 64 éves, Dobos Ádámné 72 éves, Trombitás István 3 napos, L. Nagy Lászlóné 47 éves.

ELADÓ Simonyi Erő utca 22 sz. ház, érd. Schönfeld Béláné Budápest, Ó utca 88. 240

„Aki többel járul hozzá a munkásosztály, a társadalom felemelkedéséhez, annak többhöz van joga a társadalom javaitól”

A szakszervezetek kongresszusán legutóbb a termelés fokozásáról, az ipari szervezkedésről, az új, szociális feladatokról és a tömegképzésről tárgyaltak.

Nagy érdeklődéssel hallgatták meg Apró Antal főtitkari beszámolóját.

„A kollektív szerződésben kifejezésre jutó szakszervezeti bérpolitika alapja és kiinduló pontja — mondotta — a teljesítménybérrendszer. A Szakszervezeti Tanácsot e tekintetben az a lenini elv vezérli, hogy aki többel járul hozzá a munkásosztály, a társadalom felemelkedéséhez, an-

nak többhöz van joga a társadalom javaitól. Ma már a dolgozók jelentős többsége teljesítménybérben dolgozik és helyesli ezt a rendszert.”

„A szakmai szakszervezeteket fokozatosan át kell alakítani ipari szakszervezetekké. Ezzel kapcsolatban föl kell vetnünk a fizikai munkások és az értelmiségi dolgozók viszonyának kérdését. Az iparági szakszervezetnek lesznek a tagjai.”

„A szakszervezetek feladatai: résztvenni a szocializmus alapjainak lerakásában és a nemzetközi szocialista tábor megszilárdításában.”

Kikérjük a katonai vésztörvényszék elnökét

Farkas Ferenc tábornok a 40-es évek elején Horthy egyik „legbűségesebb” generálisa volt, de amint módjában volt, azonnal csatlakozott Szálasihoz. Így lépett elő vezérezredessé és adott ki szélsőséges utasításokat a hadsereg köteleikében. Farkas volt az, aki Szálasival s a több-

iekkel együtt Sopronba menekült, ahol Farkas tábornok vállalta a katonai vésztörvényszék elnöklését. Ilyen elnöklésen több halálos ítéletet hirdetett. Farkas Olaszországba menekült, s ma is ott él. A magyar igazságügyi minisztérium most kikéri az olasz kormánytól.

Mit tartalmaznak a külföldre menő magyar szeretetcsomagok

Mint tudjuk, kormányunk még a múlt évben engedélyt adott arra, hogy a lakosság hozzátartozóinak és ismerőseinek szeretetcsomagot küldhet külföldre, mert már van annyink, hogy adhatunk belőle. A társadalom minden rétege örömmel fogadja ezt az intézkedést és megindultak a küldemények a világ minden tája felé. Erről beszélgetünk a Postavezérgazgatóság illetékes osztályának egyik vezető tisztviselőjével.

— Mennyi csomagot küldenek külföldre — kérdezzük?

— Nem is képzeli milyen sokat, a szeretetcsomagküldés olyan méreteket öltött, hogy ebben az évben március 6-tól május 5-ig 13,297 csomag hagyta el az országot. Ezzel 53,356 kiló élelmiszer került külföldre, 1743 liter bor és 1612 liter pálinka.

— Hova ment a legtöbb csomag?

— A csomagok 89 százaléka, 5167 darab jutott Ausztriába, a legkevesebb, 1 darab Francia-Marokkóba. Irországba 4 csomagot küldtek, Törökországba és Algírba 6—6 darabot.

— És mi van leggyakrabban a csomagokban? — kíváncsiakodunk.

— A csomagokat leggyakrabban a KÖZÉRT üzletekben állítják össze

és a tartalmat a feladónak fel kell tüntetniük. Így tudjuk, hogy az ajándékok között elsőhelyen a cukor áll 23,259 kilóval, de szalámi is sok volt a csomagokban 11,593 kiló. Legkevesebbet szárított gombából küldtek, 89 kilót, de elmondhatjuk, ez is tekintélyes mennyiség.

— De a kiküldött élelmiszerek értéke is tekintélyes lehet — votjuk közbe.

— Pontosan nem tudnám megmondani, mennyit tehet ki a csomagok értéke, erre a KÖZÉRT adhatna választ, de, ha az ajándékozási kedv nem eszik, akkor ebben az évben mintegy 214 000 kiló szeretetadomány jut külföldre, ami — ha a drága élelmiszerek átlagos értékét csak 15 forinttal számítjuk — közel 3 és félmillió forintot jelent.

Amikor elhagyjuk a Krisztina-köruti vezérgazgatósági épületet, büszkén gondolunk arra, hogy ez a lerongyolt, kirabolt és elesett ország már a felszabadulást követő harmadik, negyedik évben olyan helyzetben van, hogy megerősítés nélkül gondolhat ajándékozásra.

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ

Oktober hó 20-tól 22-ig

„Z” a korbácsos ember

(„Z” a fekete lovas e. film folytatása.)

Monumentális amerikai kalandfilm — Fősz: John Carroll, Hellen Christina. Kiegészítő műsor: 6 szovjet, Alexandrov: Páncólosok napja

Rögtönítelő bíróság elé kerülnek az érdi orvos-elrablók

Ittunk már arról, hogy október elején Fodor Pál érdi OTI körzeti orvost beteghívási ürüggyel kicsalták a közegeg határába, majd ott négy férfi erőszakkal, hogy illyen levelei feleségének és kérjen százezret forint váltságdíjat. Ezután Fodor Pál összekötötték és Sós-kút közelében egy 7 méter mély-ségű gödörbe dobták. Az orvost két nap múlva találták meg az arra tartózkodó emberek.

A nyomozás eredményeként elfogták Schrank János érdi földműves és két tettestársát, akiket zsarolásával egybekötött emberablásért állítanak bíróság elé. A rögtönítelő bíróság ma, szerdán délelőtt ül össze, hogy ítélkezék az ügyben.

Színház

Olcsó előadások a dolgozóknak

A János vívő előadása és sikere igazolta, hogy a közönség mennyire szereti a hazai népi költészetet. A művészelvadásza örök. Eppen ezért a színház igazgató-sága minden vonatkozásban, tehát még üzleti értelemben is, akkor cselekszik leghelyesebben, ha művészi értékű, tartalmas szindarabokat is süröbben műsorra tűzi. Elismertük, hogy általában a közönség „csak szórakozni akar”. Viszont a mélyebb értékű darabok is szórakoztatnak, feltéve, hogy ha a színház állandóan nevelő a közönségét és ha gondos előadásokat produkál.

Ha figyelembe vesszük, hogy a szentesi színház saját erejére van utalva, mert nem kap nem állami, sem városi, sem komoly más külső anyagi támogatást, a következőket ajánljuk megszívlelésre:

Vezesse be a színház igazgató-sága azt a rendszert, hogy minden hét szombat délutánján kimondott „munkáselőadás” teri, olcsó helyiségekkel, a városi, üzemi és tanyai dolgozóknak. Ezekre az előadásokra a leggondosabban elkészülnének. Műsora komoly irodalmi értékű, klasszikus, vagy korszerű, szociális vonatkozású darabokat válogatnának össze. Ne kell attól félni, mintha nehézen lenne ilyeneket találni. Csak szakértelennel, utánjárással, alapos mérlegeléssel keressék ki a legalkalmasabbakat, — minden ezen múlik. És, mondjuk, Gorkij „Éjjeli menedékhely”, vagy Priestley bármelyik munkájának előadását bevezetné 6—10 perces ismertetés, irodalmi színvonalon, de unalom nélkül.

Hiszük és reméljük, ennek az ajánlásnak nem lesz akadálya.

A legközelebbi műsor: Ma este 8 órakor Paprikás csirke, 3 felvonásos, énekes és táncos bohózat, csütörtökön este A csunya lány, operett, pénteken, kettőn egy leggyel: Vadvirág, operett 3 felvonásban.

Uj magyar követ Londonban

A köztársasági elnök Erőss János, párisi követségünk első tanácsosát, bizta meg a londoni magyar követség vezetésével.

Oktoberi petróleum kiutalás

A város közellátási hivatala felhívja a kereskedőket, hogy az októberi petróleum kiutalásért feltétlenül jelentkezzenek a 15-ös szobában.

Gazdasági albizottság ülése

Szentes város gazdasági albizottsága ma délelőli 10 órakor ülést tart a városháza 45-ös szobájában.

Az ülésen tárgyalják meg a város fásítására és parkozására vonatkozó terveket.

UTASAIVAL EGYÜTT

a Dunába zuhant EGY AUTÓ

Kedden, a déli órákban Budapesten, a Szabadság hid mellett az alsó rakparton egy vállalati személyautó belerohant a Dunába. A mentők elsősegélyben részeseitették az autó négy utasát, akiket sikerült kimenteni. Közülük Sóbujtó István 40 éves vállalatvezetőt zúzott sebekkel, kartöréssel kórházba szállították. A többi csak könnyebb sérülést szenvedett.

Magyar-svéd

kereskedelmi szerződés

Befejeződtek a magyar-svéd kereskedelmi tárgyalások. Az új szerződés 1949 szeptember 30-ig szól. Svédország cellulóz-, minőségi acél-, golyós csapágy-, szerzőgépeket, vegyiacikkek, cserezanyagok, gyapjúrongyot, elektromos ellenállási anyagot, iroda gépeket szállít Magyarországnak. A magyar kiviteli listán tengeri, olejponacsza, dara és egyéb agrártermékek, hengerelt vas, elektromotorok, elektromos anyagok, vegyi és gyógyászati cikkek szerepelnek. A magyar behozatali körülből 25 millió svédkorona, a kivitel 28 és félmillió svéd koronára rug.

Rádióműsor

Szerda, október 20

6.30: Falurádió. 8.00: Jó konyha — jó egészség. 8.15: Délelőti zene. 9.00: Forma és harmónia. 9.35: Filmzene. 12.15: Asztali muzsika. 13.00: Mi maradt meg a középkori Buda világi emlékeiből? 13.15: Cigányzene. 14.00: Hírek. 14.15: Zenekari művek. 15.00: Rádióiskola. 16.30: Szabad Népek Hazája. 17.15: A Vöröskereszt közl. 17.20: Szovjet napok — szovjet emberek. 17.30: A Szakszervezeti Tanács műsora. 18.00: „A tözsdelovag”. 19.20: A Falu Hangja. 21.45: Időszertű kérdések. 22.35: A Vöröskereszt közleményei. 22.40: Totóhíradó. 23.00: Magyar nóták.

Hatalmas duzzasztó-gátakat építenek a Tiszán

Többszáz ezer holdon kezdik meg az öntözéses gazdálkodást
Olcso áramot kap a Tisza-mellék

Az Országos Tervhivatalban nagy ütemben folynak a 10 éves öntözési terv előkészítési munkálatai. A tervek szerint a Tisza négy pontján építenek majd duzzasztó-művet, melyek segítségével öntözés céljaira tárolhatják a folyóvizet.

Szó van arról, hogy az egyik hatalmas duzzasztóművet Szeged közelében építik meg, ahol a víz eraját villamosenergia termelésére is fel-

használnák. Így olcsó áramhoz jutna az alsó Tisza mellék.

A szegedi duzzasztómű megépítése aránylag kis befektetéssel megvalósítható. A mű terveit most készítette el Szeged város vezetősége. Ennek alapján az algyői főcsatorna segítségével több ezer katasztrális holdat lehetne bekapcsolni az öntözéses gazdálkodásba.

Szentes város és a környező kö-

ségek is tervet dolgoztak ki Csongrád megye öntözésére. A Mindszent-Kurca-torkolatnál vízáttemelő szivattyút építenek, mellyel a Tiszából a Kurcába emelnék a vizet. Így a Kurca, a Kőrögy, a Veker és a többi főcsatorna megfelelő mennyiségű vízhez jutna, öntözés céljaira.

Szentes terveit is be akarják iktatni az új ötéves tervbe.

Általános közellátási razzia Szentesen

Több malmos és olajdrágító ellen eljárás indult — Megszűnt a liszt-feketetés

A szentesi közellátási felügyelőség, valamint a rendőrkapitányság gazdasági rendészeti osztálya általános zárolt-termék razziaát tartott október 18-án Szentes területén.

Az általános razzia felölelte a város piacát, az összes malomüzemet, darálókat, olajütőit, vasúti és országúti forgalmát. A villámellenőrzés eredménnyel járt, mert több malmos és olajdrágító ellen szigorú eljárást indítottak. Őrizetbe vették Szési Vik-

tória szentesi lakost, aki az olaj literjét 11 forintos áron akarta értékesíteni.

Lapunk munkatársának a razzia után nyilatkozatot adott a közellátási felügyelőség vezetője, aki elmondta, hogy a szabaddiszt bevezetése óta a legminimálisabbra redukálódott a lisztel való feketetés. Ezt mutatja a mostani razzia is, mert egyetlen liszt-spekuláns sem került rendőrkézre. A következőkben ezeket mondotta

a felügyelőség vezetője:

— Megnyugtató érzés számunkra az, hogy kormányzatunk fokozott éberséggel vigyáz a dolgozók nehéz munkával megkeresett fillérjeikre.

— A 24 órás razziaikat a közeljövőben mind gyakrabban megismételjük, hogy a demokratikus közellátás ellenségeire végső csapást mérjünk — jelentette ki a felügyelőség vezetője.

Mégis van telitalálat?

Megóvták a totó-eredményt

Ciffer Imre ügynök Budapest, Sziv utca 30 szám alatti lakos megóvta a totó 53. fordulójának eredményét. Állítása szerint egy beküldött szelvénye telitalálatot ért el. A Lottó jövedéki igazgató-

ság a következő felvilágosítást adta: Az ügy megvizsgálása folyamataiban van. Az óvási határidő jövő hétfőn jár le. Amúgy se fizetik ki addig a nyereményeket.

Bevezetik a szerződéses állattenyésztést

Sürgős intézkedést az állatbetegségek leküzdésére

Magyarországon 1 millió 122 ezer hold rét és 1 millió 660 ezer hold legelő van, szóval olyan nagy terület, amely szántóföldjeink 30 százaléknak felel meg. A szakszerűtlen művelés miatt azonban ezt a nagy területet eddig nem tudtuk kihasználni, amit bizonyít az is, hogy legelőink holdanként 4—5 mázsa szénát, aszályos években pedig még ennél is kevesebbet adtak.

A hároméves terv különös gondot fordít ennek a legmoszobább mezőgazdasági üzemének rendbehozására és fejlesztésére. A cél az, hogy megfelelő beruházásokkal elősegítsük a korszerű rét- és legelőgazdálkodást s hozzájáruljunk a melegsokszorozásával biztosítsuk állatállományunk jó ellátását. A hároméves terv végére a feljavított legelők területe elérni a 800 ezer holdat.

Pusztít a gümőkór

Rét- és legelőgazdálkodásunk korszerűvé tételével párhuzamosan a legnagyobb gondot kell fordítani állattenyésztésünk színvonalának emelésére. Állatállományunk egészségi állapota ugyanis szintén meglehetősen rossz. Egyes vidékeken 30—40 százalékos az állatok gümőkóros fertő-

zése. Ha a további romlást meg akarjuk akadályozni, sürgős intézkedésre van szükség. Megfelelő hazai tenyészállatkiválasztással és korszerű tenyésztéssel előállíthatunk jó minőségű tenyészállatállományt. Tenyésztési szempontból körülbelül 70 ezer tehén jöhet számításba az országban.

Apállathány pótlása

A felszabadulás után előállott különösen az apaállathány, a nagybirtokok megszűnése miatt. Gondoskodni kell arról, hogy azt a szerepet amit a felszabadulásig a nagybirtok töltött be, most a kisparasztság vegye át. Ezért morált fel a szerződéses állattenyésztés gondolata. Az ország évi apaállat-szükséglete mintegy 3500 darab. A 25 ezer bikaborjából, mely évente születik, legalább 3 ezer 3 ezer 500 apaállatnak alkalmas jószág válogatható ki. Szó van arról, hogy a kiválasztott bikaborjából fölnevelt bikák átvételéről biztosítsák a gazdákat, sőt a fölnevelés költségeire előleglet is folyósítsanak. Ez a tervet az első lépés a szerződéses állattenyésztés felé, amely lehetővé teszi, hogy a kisparasztság is kockázat nélkül fogjon hozzá az apaállatok fölneveléséhez.

Dűlőbiztosok

Az őszi mezőgazdasági munkálatok zavartalan biztosítása érdekében nygynevezett dűlőbiztosokat neveztek ki a megye minden községébe.

A dűlőbiztosoknak az a kötelességük, hogy ellenőrizzék a vetőmagcsávázást, a szántási és vetési munkálatok pontos menetét, valamint hetenként jelentést tegyenek a termelési bizottságoknak, hogy minden egyes határrészen hogyan állnak a munkálatok.

Ezeréves templomot ástak ki

Vasvár környékén már hetek óta ásások folynak, amelynek során feltártak egy Árpád korabeli templomot. A templom kriptájából több aranytárgy és négy koponya került elő. Ezenkívül kiástak egy római korabeli melegítő készüléket, érmeket és bronz és kőedényeket. Az ásások tovább folynak.

Ingyenes patkólovács-képző tanfolyam

A Tiszántúli Földművelésügyi Tanács megbízásából Békésen az állami körzeti szakirányú iparostanoniskolában november 8-tól december 11-ig patkólovács-képző tanfolyamot rendeznek.

A 180 órásból álló tanfolyam célja az, hogy ott a kovácsmestereket és segédekét elméletileg, s főleg gyakorlatilag jó patkólovácsosokká képezzék ki. A tanfolyam teljesen díjtalan, a hallgatóknak csak az ellátást kell biztosítaniuk.

Tekintettel arra, hogy a tanfolyam megindítása létszámban van kötve, kívánatos sürgősen jelentkezni.

HIREK

Oktober
20
szombat

Kat. K. sz. János.
Prof. Iréne
A Nap kel 6.09
Nyugszik 16.48 órákor

Várható időjárás: Mérsékelt déli-keleti, déli, későbbben élénk nyugati szél. Változó felhőzet. Reggeli köd. A hőmérséklet nyugat felől csökken.

Ügyeletes gyógyszerárak: október 16-22-ig ille-Szentessy.

Országos vásárok: Szentés okt. 25, Mindszent okt. 24.

Mozik: József Attila: Nem voltam senkié.

Szabadság: „Z” a korbácsos ember.

Színház: Paprikás oszírke.

A Bartók zeneverseny győztesei

A Bartók verseny zongoradöntőjét most tartották meg a budapesti Zeneakadémián. A döntőbe került 9 versenyző éjféli után 2 óráig játszott. A zsűri határozata szerint az első díjat Walfiszl Antal palesztinai versenyző nyerte. A második díj egy osztráké, a harmadik egy magyar versenyzőé lett. A hegedűverseny első díját Piovasan Sírós (Zathureczky tanítvány) a második Myrian (belga), a harmadikat Quersin (Gerler Ede növendéke) nyerték el.

A kamraegyüttes első díját a Tátrai vonósnegyes kapta. A díjakat ünnepélyesen adták át a Zeneakadémián.

Negyvenezer holdat szántottak fel eddig a szegedi tanyavilágban. A szegedi népi bizottság most tartott ülésén megállapították, hogy a tanyavilágban a szántási munkálatok az ütemtervet meghaladó iramban folynak. Az előírt 33.000 katasztrális hold szántó helyett október 15-ig 40.000 holdon végezték el az őszi szántást.

Bor helyett baltacsapások. Papp János nagykozári lakosnak az anyósa egy demizson bort ígért, Papp János el is ment érte, közben azonban az óváltásba keveredett anyósával, akinek testvére fejszétragadott a kétszer fejbcsújtotta Pappot, a harmadik csapás a védekező kezét érte. A több súlyos sebből vérző Papp Jánost a pécsi sebészeti klinikára szállították. A rendőri nyomozás megindult.

Elsikkasztotta a munkabért. A Magyar Ruggyantaárügyarból a legutóbbi munkabér kifizetésénél hiányzott 16 ezer forint. A rendőrség megkezdte a nyomozást. Kiderült, hogy a kötegekben lévő pénzt valaki megdézsmálta. Marton Ferenc pénztáros lopta a pénzt. Letartóztatták.

Késelés felbujtására. Egy vérteti táncmulatság után Apai János monostorpályai földműves minden előzmény és vita nélkül agyonszúrta Bodácska László 18 éves fiatalembert. A nyomozás megállapította, hogy Apai János felbujtására követte el tettét. Öccse Apai László és Angyal Imre nevű fiatalemberek vették rá, hogy tegye el láb alól vetélytársukat. A két felbujtót is bekísérték a debreceni ügyészség fogházába.

Hirdessen lapunkban!

Negyedmillió holdat kaptak a kishaszonbérlelők

A földhaszonbérleti rendelet, melynek segítségével csaknem valamennyien földhöz jutottak azok is, akiknek a földosztás során nem jutott föld, óriási változásokat hozott a falvak dolgozóinak életében.

Összesen 282 ezer 840 holdat, mely nagygazdák és nagybérlelők kezében volt eddig, kisemberek kezébe juttatták. 107 ezren igényelték bérletet, 36 ezer 658 földnélküli mezőgazdasági munkás jutott így földhöz

ami azt jelenti, hogy ugyyszólván alig maradt nincstelen a falvakban.

A földbérlelőszövetkezetek 90 ezer 428 holdat kaptak. 74 ezer 179 holdat adtak 21 ezer 028 egyéni kishérlő kezébe, ami maga bizonyítéka annak, hogy a kisemberek is ugyanugy kaptak földet, mint a szövetkezetek.

A legtöbb föld Délpest, Szolnok megyében, valamint Békés, Csongrád és Hajdu megyékben jutott.

Felülvizsgálják az ellátatlanokat

Az ideai viszonylagosan jó termés miatt is több ellátatlan van országos viszonylatban, mint tavaly volt. Az Országos Közellátási Hivatal legújabbban úgy rendelkezett, hogy a városi és községi Népi Bizottságoknak felül kell vizsgálniuk a területi illetékességük szerint nyilvántartott ellátatlanokat, hogy nem-e kettős az ellátásuk úgy, hogy a nyári munkáknál megkeresték fejadagjukat, de ennek ellenére hatósági ellátásukról nem mondták le.

Szentesen ma kezdődik meg az ellenőrzés. Minden egyes ellátatlant a lakásán fogják felkeresni azért, hogy meggyőződjenek, nincs-e rejtett, vagy bejelentetlen készlete. Az ellenőrzést a Népi Bizottság tagjaiból és az utca-, illetőleg a körzetbizalmiakból álló bizottság végzi.

Azt, aki annakidején nem a rendelkezés szerint járt el, most szigorúan megbüntetik. Bejelentetlen készletét elkobozzák, hatósági ellátást pedig nem kap.

Svájci asszony vakmerő csempészkalandja Budapesten

Néhány nappal ezelőtt feltűnt Budapesten egy gyönyörű külföldi rendszámú autó. Csinos fiatalasszony volt az utasa, egy nagy svájci óraügynökség képviselője. A rendőrségnek gyanús lett az asszony viselkedése, ezért előállították a központi ügyeletre.

Előbb tagadta, hogy visszaélést követett el, de a kezében lévő készletre dupla fedele alól négy-száz dollár és ötven darab minta-

óra került elő. Tüzetesen átvizsgálják a gépkocsit is és ekkor kiderült, hogy az autónak is kettős fala van. A két fal között ezer darab értékes svájci órát találtak.

A svájci asszony ezután beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy a Svájból álcsempészelet órákat dollárért akarta a magyar fővárosban értékesíteni. A csempésznőt a rendőrség őrizetbe vette.

Az iszákosság legújabb gyógyszere -- az alkohol

Két francia orvos, Lecco és Bruel állatokon és végül embereken végzett számtalan kísérlet után arra az eredményre jutott, hogy az iszákosság leghatásosabb gyógymódja -- maga az alkohol is így ezt a szenvedélyt -- ahogyan ők mondják -- „száját legyvereivel fogják megverni.”

A két orvos a gyógyításhoz szükeges alkoholt sem evő, sem kávéskanállal, hanem köbcentiméterekkel adagolja, a szervezetbe mégpedig nem a torkon át juttatja, hanem injekciószerű segítségével az érbe fecskendezi be.

A befecskendezett adag az első négy hónapon át napi 150 köbcentiméter (három féldec) s ezt is két részletben adják. Az ötödik hatodik és hetedik napon ezt az adagot a betegnek már „egy cúgra” spriccelik be, amivel a csoda be is fejeződik, mert a két orvos kijelentése szerint hétnapi kezelés után a beteg az iszákosságból kigyógyult. Persze, a sok ivás által megtámadott egyéb szerveknek (máj, lép, stb) gyó-

gyítása még hosszabb időt vesz igénybe.

A gyógyítást azonban nem tiszta alkohollal végzik, hanem az állatuk „curéihyl”-nek elnevezett keverékkel, amely alkoholon kívül még egy meg nem nevezett szúrót és máj kivonatot tartalmaz.

A két orvos a klinikájukra beazéllított betegekkel igen szép eredményt ért el. Azok a betegek, akik a gyógykezelésen már át-estek, többé nem isznak.

Hogy ezzel a gyógymóddal az iszákosságot hatásoan és időkép véglegesen sikerül-e meggyógyítani, ezt az idő fogja bebizonyítani. Tény az, hogy Lecco doktor az alkoholizmuson kívül az ópium, morium, kokain és más kábítószerek rabjainak gyógyításával is kísérletezik, közlései szerint ugyan-csak kedvező eredménnyel.

Nem vitás, hogy ha a kísérletek végérvényesen beválnak, a két francia orvost mint az emberiség nagy jótévőit fogjuk emlegetni.

Tüntetés a Fehér Ház előtt

Berlinből jelentik: Vasárnap hatalmas tömeg tüntetett a washingtoni Fehér Ház előtt. Követelték a 12 amerikai kommunista elleni eljárás azonnali megszüntetését.

Iparos hírek

Az iparértelület elnöksége a mestervizsgát tenni óhajtok figyelmét felhívja, hogy ebbeli szándéukat irásban mielőbb jelentésék az ipt. jegyzői hivatalban. Az iparügyi miniszter ur ugyanis módot adott arra, hogy az új mestervizsga bizottság összeállításáig a mestervizsgára jelentkezettek késedelmet ne szenvedjenek.

A KIOSZ elnöksége felhívja azon szakosztályi elnökök figyelmét, akik a legutóbbi körlevélre jelentésüket még nem adták be, felelősségük tudatában ezt csütörtök délig adják le az ipt. jegyzői hivatalba.

Kiss Antal KIOSZ szervező főtitkár felkéri az egyes szakosztályok KIOSZ titkárait, hogy csütörtök este az Ipartestületnél 7 órakor nagyon fontos megbeszélés végett okvetlen jelenjenek meg.

A nőiszabó szakosztály elnöksége felhívja a rendelésre és konfekcionálásra dolgozó nőiszabók figyelmét, hogy csütörtök este 5 órakor az Ipartestületnél fontos megbeszélésre és anyagozás végett jelenjenek meg.

November 7 én, vasárnap d. e. 9 órakor Szegeden KIOSZ OKISZ szövetkezeti ankét lesz. Megjelenik Sipos István KIOSZ orsz. elnök és Gelléri Gábor OKISZ vezérigazgató. Felhívjuk erre az alkalomra az iparosok figyelmét, minél számosabban jelenjenek meg, főleg azok, akik szövetkezeti ügyben óhajtanak felvilágosítással élni.

Felhívjuk az iparosok, illetve a KIOSZ tagok figyelmét, hogy az Ipartestületben e hét folyamán megnyíló szemináriumra még jelentkezhetnek a jegyzői hivatalban.

Az NB III. állása

1. Szöreg	7 5 2	—	14 5 12
2. KVSE	7 6	—	1 35:13 12
3. KTK	7 5 1	1	28:14 11
4. SzMTE	7 5	—	2 22:21 10
5. Móraváros	7 3 3	1	29:27 9
6. Baja	7 3 1 3	20:18	7
7. Bácsalmás	7 2 3 2	14:16	7
8. SzVSE	7 3 1 3	10:12	7
9. Kistelek	7 2 2 3	10:13	6
10. HMTE	7 2 2 3	11:16	6
11. HTVE	7 1 3 3	10:12	5
12. Sz. Honv.	7 2 1 4	11:14	5
13. Meko	7 2 1 4	11:14	5
14. Jánoshalma	7 2 1 4	10:18	5
15. Sz. Postás	7 2 1 4	8:15	5
16. Kisk. AC	7	—	7 9:24 0

SZENTESI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentés, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: a Szentési Ujság-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF